

В номере:

# САМОУПРАВЛЕНИЕ, САМООРГАНИЗАЦИЯ И САМОЗАЩИТА

## Знание

# ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№19 (337) - май - 2007 г.

В традиционном обществе власть делится на военную, светскую и духовную. А в либеральном обществе – на законодательную, исполнительную и судебную. На Святой Руси, князь, как предводитель дружины, в одном лице совмещал власть военную и светскую. А духовную власть олицетворяло чиновничество святителей – "владыка-митрополит" и преподобные духовники – "старцы-угодники Божии". На "Мамаево побоище" князя Дмитрия Донского благословил преподобный Сергий Радонежский. Петр I Алексеевич, духовную власть прямо подчинил военной. Отменил патриаршество. Над сидомом в рясах поставил обер-прокурора в мундире. А на местах вершины власти при царях православных стали генерал-губернаторы. При советской власти вождь совмещал власть духовную и светскую. Основатель партии большевиков и советской республики Ленин возглавлял ЦК РКП(б) и Совет Народных Комиссаров РСФСР. Военная же власть была у Председателя Реввоенсовета республи-

ки аппаратных кабинетов – член политбюро ЦК КПСС Долгих. И "путчист" член ГКЧП генерал армии Варенников в советской форме и лояльный активист перестройки маршал авиации Ефимов в форме федералов. Прокуроров и судейских, как впрочем, и духовенства, на трибуне замечено не было. Зато был "Справедливец" Миронов, но не было думца Грызлова. Был премьер Фрадков, но не было "преемников" Медведева и Иванова.

Сам президент Путин стоял с непокрытой головой. Он вообще, даже на тридцатиградусном морозе перед телекамерами ничего на голову одеть не может. Ну действительно – кепка формального главы рабоче-крестьянской власти Калинина главе либеральной власти не пристала. Если надеть шляпу – то сразу возникнет ассоциация с комиссаром госбезопасности Берия. Европейский берет – наведет народ на образ Штирлица на тайниковой операции. А американская "шапочка для игры в поло" будет выглядеть как потеря

Андрей ДЕВЯТОВ

## ЕРАЛАШ ДЕРЖАВНЫХ СИМВОЛОВ

ки Троцкого. С началом Великой Отечественной войны Советского народа вождь партии принял на себя всю полноту власти. В 1941 г. Генеральный секретарь ЦК ВКП (б) Сталин стал Председателем правительства и Верховным главнокомандующим Красной Армии.

Под стать функциям вождя была и державная символика ритуалов, где одним из важнейших выступает парад войск. "Отец народов" Иосиф Сталин похоронил основателя "красной веры" Ленина в гробнице красного цвета как святого: в раке доступной поклонению. К "съезду победителей" сделал кремлевские стены красными. До 1934 года стены и башни Московского Кремля, как и большинство кирпичных стен и башен в монастырях России, были выбеленными, а частью белокаменными (белый камень пришлось обложить красным кирпичом). На пяти башнях появились пятиконечные рубиновые звезды. Поэтому стоя на трибуне мавзолея с саркофагом предшественника Сталин на бессознательном уровне в глазах народа становился "правителем, стоящим на плечах великих предков".

Парад войск Красной Армии на Красной площади перед мавзолеем основателя "Красной Веры" приобрел подчеркнутую символический смысл величия идеи победившего сталинизма в органичном единстве с волеизъявленной силой духа.

Безусловно, сталинская фуражка война и мундир принимавшего парад Победы маршала Жукова выглядели тоталитарно. Тоталитарно выглядел и ритуал парадов на "красные дни календаря" 7 ноября и 1 мая при последующих Генеральных секретарях. Так, духовная власть – члены Политбюро ЦК партии занимали левое крыло трибуны мавзолея. А военная власть – командующие Вооруженных Сил – правое крыло. Парад принимал министр обороны в высшем воинском звании маршала Советского Союза. Как глава военной власти он, становясь по правую руку от вождя, обращался к солдатам и матросам с установочной речью военно-политического содержания. А поскольку в приписном составе кадра и запаса армии и флота состояло практически все мужское население страны, речь главы военной власти была обращена ко всему народу. Так парад войск московского гарнизона, символизируя единство властей и мощь государства, вселял в людей чувство "уверенности в завтрашнем дне" и воодушевлял народ на новые свершения.

В либеральном государстве Новой России парады войск по началу были отменены. Исчезла военная и духовная власть, а ритуал парада войск перед представительной властью парламента, судьями и прокурорами отсутствовал. Трудные поиски "демократических обрядов", впрочем, как и "национальной идеи", впечатляющего результата не дали. А жажда восстановления утраченного чувства национального достоинства великороссов требовала усиления державного ритуала. Парады вернулись на День победы таблеткой против боли души. Однако ныне представляют собой ералаш державных символов, сводящий на нет эффект воодушевления. Можно сказать, что 09.05.07 парад в ознаменование 62-й годовщины Победы над Германией представлял собой лукавый оскал "бумажного тигра".

Чтобы демократизировать тоталитарный вид Красной площади в символику цвета был густо добавлен синий. Трибуны для приглашенных демократично обрядили в голубизну "единоросов". Чтобы отмежеваться от великих предков в пантеоне у Кремлевской стены, сакральное место – мавзолей был лукаво закрыт фанерной бутафорией с англо-голландской символикой цвета в оригинале коммерческого российского "триколора". Вместо гранитного парапета мавзолея, центральная трибуна перед ширмой, на американский манер, была оснащена тонким люпитром для президента с крохотным золотым орлом герба. Сама трибуна была заполнена мешаниной "гражданского общества" из лиджиков и мундиров всех возрастов. За фигурой президента России Путина был и нынешний глава его администрации со Старой площади Собянин и бывший насель-

ник аппарата кабинета – член политбюро ЦК КПСС Долгих. И "путчист" член ГКЧП генерал армии Варенников в советской форме и лояльный активист перестройки маршал авиации Ефимов в форме федералов. Прокуроров и судейских, как впрочем, и духовенства, на трибуне замечено не было. Зато был "Справедливец" Миронов, но не было думца Грызлова. Был премьер Фрадков, но не было "преемников" Медведева и Иванова.

Парад войск на автомобиле из гаража Политбюро ЦК КПСС принимал гражданский господин – министр обороны Сердюков в черном. Поскольку реформа армии в России затянута, господин министр обращался к войскам с советским приветствием: "Здравствуйте товарищи!" Царь православный, как известно, обращался к строю со словами: "Здорово братцы!" Ну а англо-американские демократы обращаются к своему наемному войску запросто: "Солдаты!" Поскольку самостоятельной военной власти в Новой России нет, гражданский министр, объехав строй, доложил главе исполнительной власти – президенту о готовности войска к торжественному маршу и исчез. С речью к "Уважаемым гражданам Российской Федерации", включая солдат и матросов, обратился сам президент: "Мол, на злые силы у нас найдется окорот".

Слова гимна России разучили и пели только войска, но не трибуны. Чтобы убрать бессознательные советские ассоциации музыкального ряда, оркестр молчал. А музыкальные символы, как известно, сильнее, чем любые слова.

Торжественный марш в чисто советской традиции удался. Не удался комментарий пропагандистов телевидения. Победа над Германией в Великой Отечественной войне Советского народа, дабы не упоминать ни Советский народ, ни его Красную Армию, превратилась просто в Великую Победу. При этом бывшие академии тоталитаризма, переделанные в демократические институты, почему-то упоминались с такими идейными регалиями, как: "Орден Ленина и Октябрьской революции". И даже первая из первых поменявшая имя с "Дзержинского" на "Петра Великого" академия ракетных войск за время либерализма в России не удостоилась какого-нибудь свежего ордена, например: "Андрея Первозванного".

Разрушением сознания выглядела придумка прикрепить на карбины линейных флажки нынешнего государственного "триколора", но, почему-то раздельно: белые, синие и красные. Как известно, прикрепленный на штык белый флаг означает конец сопротивления и сдачу в плен. Именно этот сигнал сдачи за маской державной фальши и был передан и воспринят на бессознательном уровне.

Парад Красной Армии завершился демонстрацией огневой и ударной мощи – шли танки, артиллерийские системы, ракеты. В новых условиях пролет боевой авиации со "звуковым ударом" по вестибулярному аппарату зрителей на трибунах уместно завершил бы торжественный марш. Здесь можно было бы поставить символический восклицательный знак парада. Однако весь эффект устаревания был снят последующими "фигурными построениями" виртуозов шагистики с такими символическими названиями, как "элемент Домино" или "элемент Клуба".

Уход оркестра внес дополнительную сумятицу в символы: "барабанную фиесту" и "шестие князей", завершила таки музыка Бориса Александрова "несокрушимая и легендарная".

Поиски верного обряда наверняка продолжатся, и здесь обозначилась здоровая тенденция. К празднику Великой Победы властями была проплачена массовая пропагандистская компания с раздачей населению георгиевских ленточек. Следующим органичным шагом будет добавление к ленточке образа самой медали "За Победу над Германией". Ведь именно эта массовая солдатская медаль на георгиевской ленте с надписью "МЫ ПОБЕДИЛИ", а не редкие маршальские Ордена Победы с россыпью бриллиантов символизируют народ-победитель. Народ же на медали, традиционно выражает образ правителя тех лет – Сталина. Так вот, когда новый правитель России осмелится убрать бутафорию и встанет на трибуну мавзолея со словами: "Братцы и сестры, к Вам обращаюсь я, друзья мои", народ сразу признает за ним историческую Правду.

## МОСКВЕ - КОНСТИТУЦИОННЫЙ ПОРЯДОК!

Президенту Российской Федерации В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

13 апреля 2007 года в Москве состоялось VI совещание – конференция территориальных общин и объединений, в котором участвовали представители более двухсот территориальных общин и объединений жителей (*решение публикуется на стр.8*).

Совет АТОО, в соответствии с выступлениями участников совещания, обращается к Вам со следующим:

В Москве с момента принятия Конституции РФ (1993 г.) искажается исполнительная власть и практически не выполняется основополагающее положение Конституции РФ по вопросам самоуправления граждан на муниципальном уровне (ст.12, 130-132 Конституции РФ). Эти нарушения, допущенные московской властью создали почву для самоуправства, узурпации городской властью, московским правительством муниципальной власти.

Все это привело к отторжению жителей от самоуправления на муниципальном уровне при решении задач местного значения, незаконному крупномасштабному отъему муниципальной и непосредственно собственности жителей (незаконные землеотводы, продажа основных средств: зданий, нежилых помещений и др.).

Эти антиконституционные нарушения в свое время высветила проверка Счетной палатой РФ всей деятельности московского правительства. Тогда были установлены значительные нецелевые расходы. Однако, нарушение процесса самоуправления и преднамеренное нарушение Конституции РФ (в первую очередь по ст.12, 130-132) продолжается.

Обращения граждан в Генпрокуратуру, в суды разных инстанций и тем более к органам исполнительной власти обычно перевираются, шельмуются и, как правило, сводятся к бюрократической волоките.

Новый Жилищный кодекс, который является антинародным по своей сути, а по механизму реализации – грабительским, сильно обострил не только недоверие ко всей власти, но и каждый день кует социальную взрывоопасную среду.

Прихватизацию в области ЖКХ (незаконная приватизация ДЭЗов-коммунальных служб, создание надуманных управляющих компаний, призывол исполнительной власти и невыполнение оплаченного жителями капремонта жилого фонда, беззастенчивое нарушение исполнительной властью нормативов среды обитания и др.) несомненно, нужно рассматривать как попытку крупномасштабной дестабилизации России.

Цель этого обращения к Вам:

- поскольку Вы являетесь гарантом Конституции РФ, то, как отмечает проведенное совещание, Вам необходимо как верховному блюстителю Конституции РФ, осуществить по меньшей мере два следующие мероприятия:

1) срочно организовать и провести повторный аудит деятельности Московского правительства по всем направлениям и в первую очередь по реальному созданию муниципального самоуправления в соответствии со ст. 12, 130-132 Конституции РФ;

2) определить меру государственной ответственности руководителей московского правительства (его руководителей и важнейших функционеров), которые с 1993 года третировали самоуправление на муниципальном уровне и этим самым совершили и совершают антигосударственные преступления.

В целях полного и объективного проведения независимого аудита к нему необходимо привлечь существующие в Москве организации самоуправления жителей, в том числе АТОО. Именно это поможет установить истинный объем нарушений муниципальных прав жителей в Москве, несмотря на лицемерную пропагандистскую политику московского правительства, которая активно проводится через СМИ и различные "потемкинские" мероприятия.

Очевидно, что реальное и полное самоуправление жителей на муниципальном уровне, как показывает международный и даже отечественный опыт, является:

- основой стабильности и устойчивого социально-экономического развития не только на муниципальном, но и на государственном уровне;

- эффективно разрушается цепь коррупции, которая пронизывает общество сверху донизу, поскольку прозрачность действий муниципальной власти и возможность отзыва "неправильных" депутатов находится в руках жителей.

Уважаемый Президент РФ! Гарант Конституции РФ!

Назрела срочная необходимость в наведении конституционно-го порядка в Москве и в стране в целом!

**Это необходимо осуществить пока еще не поздно!**

От имени Совета АТОО  
Сопредседатели Совета АТОО

К.И. Курбаков  
Н.В. Дубинин  
А.Г. Козельский

**"Вестник Державного Союза"****Конгрессмены выделили деньги всего на три месяца иракской войны**

Палата представителей Конгресса США вчера поддержала законопроект, предполагающий финансирование военной операции в Ираке всего на два-три месяца без гарантии его продления в будущем. Президент США Джордж Буш ранее пообещал наложить вето на такой закон, если он будет принят, передает Reuters.

Большинством в 221 против 205 голосов демократы приняли закон, по которому администрация Буша выделяются \$42,8 миллиарда на экстренные нужды в иракской и афганской войнах.

Дополнительные \$52,8 миллиарда должны быть одобрены Конгрессом отдельно в конце июля после предоставления американским президентом отчета о прогрессе в войне.

**13 стран Азии решили объединить свои валютные резервы**

Главы финансовых ведомств 13 стран Азии, включая Японию, Китай и Южную Корею, договорились создать общий региональный фонд для стабилизации валютных курсов на случай кризиса. Договоренность достигнута в японском городе Киото на встрече министров финансов указанных трех стран с коллегами из 10 стран-членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), каковыми являются Бруней, Вьетнам, Индонезия, Камбоджа, Лаос, Малайзия, Мьянма, Сингапур, Таиланд и Филиппины.

Стабилизационный фонд будет создан за счет средств из валютных запасов 13 стран. В настоящее время этот механизм действует на двусторонней основе, однако в таком варианте он не гарантирует достаточную ликвидность при серьезных потрясениях. На данный момент общий объем межнациональных фондов, которые предлагается слить в "общий котел", составляет около \$80 млрд.

**Компьютерная программа поможет раскрыть секреты Штази**

Специалисты из института производственных систем и технологий Франкофера (Frauenhofer Institute for Production Systems and Design Technology) разработали программное обеспечение для того, чтобы собрать куски разорванных секретных документов Штази.

После падения Берлинской стены в Министерстве государственной безопасности ГДР (Штази) было конфисковано 16 250 мешков, содержащих обрывки 45 миллионов разорванных документов. Предполагается, что они могут содержать информацию об осведомителях и жертвах Штази.

Работа по восстановлению документов началась 12 лет назад. За это время 24 человека смогли восстановить только 323 мешка. Для восстановления всех документов подобным образом понадобится 600 лет. Теперь же, по словам разработчиков новой компьютерной технологии, они смогут справиться с задачей всего за несколько лет. На осуществление проекта правительство Германии выделило 6,3 миллиона евро, сообщает BBC News.

**Эстония: русские школы переделают в эстонские**

Министр образования Эстонии Тынис Лукас планирует ускорить школьную реформу и считает, что в будущем русские гимназии ожидает переход на полное обучение на государственном языке, сообщает "Газета.Ru".

По его мнению, ученики русских школ, устроившие в апреле беспорядки, не знают истории Эстонии. За тем, как в русских школах преподаются история Эстонии, теперь будет вестись тщательный контроль.

Ректор Нарвского колледжа Тартуского университета Катри Райк, которая будет курировать в министерстве образования школы и профтехучилища, сказала Эстонскому телевидению, что одну часть русских учителей ожидает увольнение и пенсия, а другую – перекавалификация.

**Хабаровск: более 400 предприятий останутся без электричества**

Более 400 предприятий и организаций Хабаровского края будут ограничены в электропотреблении, сообщает "Газета.Ru".

По словам представителя Хабаровскэнерго, долг неплательщиков составил более 17,5 миллиона рублей. Самые крупные задолженности по-прежнему остаются у предприятий ЖКХ.

"С сегодняшнего дня планируется ограничить подачу электроэнергии на объекты МУП "ЖЭУ" из Николаевска-на-Амуре, долг которого превысил 1,5 миллиона рублей. В Хабаровске энергетики отключат электричество Автобусного парка № 1, который задолжал около полумиллиона рублей. Предупреждения об ограничении были направлены всем должникам, однако до настоящего времени предприятия так и не рассчитались с долгами".

**Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке**  
<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavyasoyuz/>

В обществе потребления, по выражению французского философа Ж.Бодрийяра, "непрерывно производятся вещи, но лишь вещи, искусственно лишённые прочности, частично нефункциональные, обречённые на скорую гибель". Капиталистическая система работает на производство вещей, но одновременно и на их разрушение, поэтому является неэффективной в смысле природопользования.

Избавляясь от старой "непрестижной" вещи и обзаводясь новой, вы наносите удар по экологическому состоянию окружающей среды. Повышение "уровня благосостояния" граждан-потребителей является условием существования общества потребления (изобилия) и потому является заботой правительства. Производители товаров и услуг вездесущей рекламой навязывают правила поведения, обеспечивающие сбыт продукции, как правило, ухудшающей здоровье граждан.

Самый яркий пример – деградация общественного транспорта и катастрофическое размножение личных автомобилей. Дышать в городах стало в прямом смысле нечем. Тем не менее многие мечтают в ущерб здоровью приобрести автомобиль. Их не смущают пробки на дорогах, автостоянки и заправочные станции, расположенные прямо под окнами жилых домов. Жалко как пешеходов, так и самих владельцев автомобилей, которым реклама и потребительское общественное мнение навязали ложные ценности.

Структура питания резко изменилась, появилось много вредных соблазнов, нахраписто продвигаемых рекламой. Государственный контроль

**Владимир ФИЛАРЕТОВ****ТЕХНОЛОГИЯ ВЫЖИВАНИЯ В ОБЩЕСТВЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ**

за производством продуктов питания канул в лету. Давно уже едим куриные ножки, чтобы "топтать западные дорожки". Но Запад сам является жертвой ущербной цивилизации и явно не преуспевает в умножении народонаселения. Да, при советской власти мы не видели прилавков, ломящихся от изобилия ярких упаковок. Но вся сельскохозяйственная продукция была отечественной, консерванты, "биоактивные добавки" и прочие "достижения" цивилизации практически не использовались.

С 90-х годов прошлого века мы потеряли продовольственную независимость, хотя нас упорно заставляют праздновать так называемый "день независимости". Приманкой электората у большинства оппозиционных партий является обещание "повысить уровень жизни". Что это такое и не будет ли от этого хуже? Ответ лежит в плоскости вопроса: "Отсутствие машины – счастье или несчастье пешехода?".

В тупике общества потребления, куда завело нас "новое мышление" М.Горбачева и Б.Ельцина, отсутствуют чистый воздух, вода и безвредные продукты питания. Что делать? Нужны нестандартные подходы, один из них, требующий нового стиля жизни, излагается ниже. Тридцать с лишним лет назад, обсуждая цитатник Мао Дзе Дуна, мы смеялись над его изречением "Чем хуже, тем лучше". Примерно в эти же годы создатель отечественной системы природного оздоровления П.К.Иванов высказывал не менее парадоксальные мысли: "Наша в этом была большая ошибка. Мы кушали до самого досыта, одевались до тепла и с удобствами имели дом". Учитель открыл закон в Природе, что "при жизни в хороших и теплых условиях мы получаем для организма плохое и холодное".

С развитием техники, с удалением человека от родной матери – Природы его постигают всевозможные болезни, в том числе многочисленные стрессовые заболевания, вызванные большим напряжением нервной системы, что ведет к менее продолжительной жизни. Природу по Иванову "надо любить всем телом". Система Порфирия Корнеевича, другие отечественные и зарубежные системы естественного (природного) оздоровления положены в основу предлагаемой технологии выживания, лишённой всякого налета мистики и идеологического.

1. Хлеб – всему голова. Черный подовый, грубого помола. Купленный хлеб употребляется после разрезания и подсушивания (лучше на солнце). Зелень поедается на природе или дома вприкуску с хлебом и прихлебку с растительным маслом, что представляет собой первое пищевое блюдо технологии выживания.

2. Учитывая низкое качество городской воды, поваренная соль полностью исключается из рациона. Если она и нужна организму, то ее вполне достаточно в выпекаемом хлебозаводами черном хлебе.

3. Главный источник жиров – нерафинированное подсолнечное масло.

4. Основное зерно – гречка. Варится, как и любая другая каша, включая горох, с минимумом воды (вода едва покрывает крупу). Варено доводится до кипения, затем заворачивается на несколько минут в одеяло и т.п. Такая пареная каша порциями добавляется из кастрюли (которая опять закрывается) и сдабривается маслом по вкусу. Это второе пищевое блюдо технологии выживания.

5. Пищей являются почки, листья, цветы, незрелые и зрелые плоды садовых и дикорастущих растений, кустарников, деревьев. Например, земляника (сохраняется под снегом в пригодном для употребления состоянии), чеснок, лук, крапива, съедать, одуванчик, подорожник, шиповник, калина, рябина, сосна, береза, вишня, яблоня, малина, смородина и др. Будьте осторожны, пользуясь дарами природы в черте города.

6. Солнце – катализатор обменных процессов, превращений веществ в организме и источник энергии. Прием пищи выполняется на балконе или перед открытым окном, желательно под лучами раннего (до полудня) Солнца. Для ночлега предпочтительна восточная сторона, чтобы пробуждение осуществлялось естественным путем.

7. Источник кислорода – чистый воздух. Необходим сон у приоткрытой форточки или (и) окна круглый год. Следует освоить кожное дыхание, которое развивается при ношении минимума одежды и обуви. В доме на человеке не должно быть одежды. Вне дома одежды на человеке должно быть ровно столько и она должна быть такой, чтобы не потела ни одна часть тела. Потение вызывает избыточное потребление воды, которая некачественна.

8. Обливания и воздушные ванны (обнажения) выполняются круглогодично. Для мытья (1 раз в неделю) греется 2–4 ведра воды в зависимости от времени года, чтобы горячая вода, максимально возможной для человека температуры, промывала тело. Мытье с мылом в этом количестве воды, затем слив воды и ополаскивание ведрами с водой

или под душем. Количество обмываний и обливания холодной водой не ограничивается.

9. В качестве питьевой жидкости используются вода, кипяченая вода или настои почек, листьев, ягод, фруктов и т.д., заваренные в термосе.

10. Прием пищи является преимущественно индивидуальным ритуалом. Позыв к приему пищи должен быть внутренним, а не внешним (за компанию). Жидкость выпивается до приема пищи. Желательно принимать пищу полусидя-полулежа на спине так, чтобы не деформировался желудок и кишечник. Пища тщательно прожевывается, прихлебывать (для сдабривания) можно только растительное масло. Если у вас мало времени на пережевывание, то пропустите прием пищи, пожуйте между делом листики или почки (это полезнее жевательной резинки!).

11. Движения выполняются под открытым небом (ходьба, бег, плавание, брусья, перекаладина и т.д.). Утро начинается с щадящих движений (уборка, другие хозяйственные работы) на улице или дома (с распахнутыми окнами). Летом исключается полуденная нагрузка под солнцем (кроме плавания).

12. Постель должна быть жесткой, не слишком ровной (А.В.Суворов подкладывал камни), спать нужно полностью обнаженным для включения природного регулятора температуры тела при пониженной внешней температуре. Укрываться необходимо одеялами, другим тряпьем так, чтобы не вызывать потения.

Предлагаемый режим жизни и питания не требует соблюдения специальных постов, поскольку рацион лишен излишеств и шлакосодеждающих продуктов. Количество приемов пищи определяется видом текущей деятельности, физической нагрузкой, температурой окружающей среды, субъективным состоянием организма и т.д. Даже зимой в большинстве случаев достаточно двух приемов пищи – хлебного и гречневого (1/3 буханки хлеба, 1,5 стакана гречи, 1/3 стакана растительного масла, 1 луковичка). После 18 часов принимать пищу нежелательно. Спящему организму полный желудок только в тягость – получается неполноценный сон. Лучше раньше позавтракать под лучами восходящего Солнца.

Системообразующий стержень питания не означает пренебрежения другими продуктами в зависимости от сложившихся обстоятельств. Ваш пищеварительный тракт, натренированный на грубой пище, будет в состоянии усваивать все: от мурьев и ящерич до обычных мясopодуков, как говорится, что Бог послал. Технология выживания гарантирует избавление от простудных заболеваний в неблагоприятных для современного человека условиях внешней среды. Контроль самочувствия осуществляется по способности выполнять физическую работу и аппетит.

Обеспечивается сохранение веса тела на уровне, соответствующем совершеннолетию, а также стабилизация и совершенствование физических возможностей (как на выносливость, так и силулов). Происходит переход на диафрагмальное дыхание ("дыхание животом"), сокращается частота дыхания и пульс (в покое до 40 ударов в минуту). Избавленные от воздействия токсинов "цивилизированной" пищи, вы перестанете чувствовать свои внутренние органы, возвратите себе быструю подвижность в суставах, станете спокой-

нее и добрее, обретете уверенность в себе. У вас разовьются способности к длительным пешим перемещениям с минимумом одежды, воды и продуктов (за счет легочного и кожного дыхания до-рожным воздухом).

Минимальное потребление воды облегчает перенесение низких температур при малокалорийном питании. Организм оказывается способным не только впитывать водяные пары из воздуха кожей и легкими, но и частично усваивать энергию Солнца. Это резко уменьшает потребление основных продуктов (хлеба, гречи, растительного масла) в солнечное время года при переходе на ягодно-фруктовую монодиету. Происходит восстановление предусмотренных эволюцией, но утраченных за короткий период цивилизации возможностей по синтезу организмом необходимых веществ. Американский диетолог П.Брэгг с этим соглашается: "Солнце – источник энергии. Все, что живет, дышит и растет, нуждается в энергии солнца. Человек кушает себя в одежду и в результате становится бледным, болезненным и слабым".

Другой исследователь Д.Маклестер утверждает, что "самая большая трагедия, постигшая человека, это эмоциональная депрессия, тупость интеллекта и потеря инициативы, которые имеют началом неправильное питание". Как это свойственно нынешнему населению (даже не народу) России, которое двадцать лет топчется на одном месте! Беда в том, что нет той среды, которая могла бы взрастить личности вроде Петра Великого, Александра Меншикова, Иосифа Сталина...

По-прежнему хотите прибавки к жалованью?

Чтобы отравить свой организм избытком так называемых продуктов питания! Затем оплатить свое так называемое лечение у полиско-платной медицины... А может быть, вам не терпится преодолеть комплекс неполноценности путем установки пластиковых окон, застекления балкона или лоджии?

Подумайте сначала о том, удастся ли после этого распахнуть окно, впусив живительные лучи солнца в мертвое пространство вашей квартиры. Потребительские амбиции, коррупция, другие виды преступности являются порождением общественной системы, лишённой духовных ценностей. СССР рухнул во многом потому, что в погоне за западной цивилизацией была установка на построение общества потребления.

Вот и теперь законодатели судорожно пытаются решить проблемы, внутренне присущие обществу потребления. Наша жизнь стала напоминать противостояние двух цивилизаций, описанное в фантастическом романе Г.Гаррисона "Неукротимая планета". Когда-то единая цивилизация в смертельной борьбе с флорой и фауной осваиваемой планеты разделилась на две: "городскую", живущую за охраняемым "периметром" и "сельскую" – "корчевщиков", которые жили в мире с неукротимой планетой. Ненависть к природе, исходящая от представителей города, сторицей возвращалась от обитателей планеты – растений и животных. Корчевщики отличались гуманным отношением к природе и жили, растворяясь в ней, за периметром города, не жалуясь в излишествах. Само понятие "турист" в техногенной цивилизации потеряло первоначальный смысл.

Люди оторвались от Природы, предпочитают путешествовать не пешком, а на авто- или авиатранспорте. Потребители всласть надругались над природной средой, но не всем нужны комфорт и удобства, оплачиваемые здоровьем людей, качеством воздуха и воды. Страдающие болезнями цивилизации граждане норовят вырваться, хотя бы ненадолго, за пределы "периметра", но средняя продолжительность жизни такова, что наивно рассчитывать на пенсию. В обществе потребления не может быть свободы, поскольку все обязаны потреблять то, что рекламируется (от информационных продуктов до иноземных туров). Все действия регламентируются и формализуются как в компьютерной программе по принципу умножения чьей-то прибыли, мы обложены со всех сторон нездоровыми соблазнами. Идет охота на сознание людей. Из них делают потребителей. У нас один союзник – это Природа.

Пока человек не превратится в белкового робота – винтика общества потребления, упивающегося мнимыми достижениями цивилизации, ему не удастся получить независимость от Природы. Корень зла – в престижности обладания эксклюзивной собственностью. Таким образом нагнетается потребительский ажиотаж, который заставляет, образно говоря, белок вертеть колесо капиталистической системы. Наступило время, когда искусственная потребительская цивилизация вошла в противоречие с сущностью человека как части природы. Западная цивилизация – общество потребления – стала отрицать сама себя, поставив свое слабое звено – Россию – на грань вырождения. Вам нечего терять, экспериментируйте, постигайте технологию выживания, предлагайте свои решения.

Последними словами пилота упавшего под Донецком лайнера были: "Все. Съезжаем..."

Эти трагические слова невольно приходят на ум любому здравомыслящему человеку в нашей стране, задумывающемуся о судьбах Отчизны.

Эйфория свободы после начала перестройки быстро прошла. И вот уже 15 лет как у нас длится это ощущение — что "съезжаем". Удивляет другое: несмотря на то, что огромный ресурс страны разбазаривают, вывозят капиталы, разрушают инфраструктуру, страна все еще держится на плаву. И, конечно, поражает уровень терпения нашего народа, насилуемого хамством чиновников, жлобской экономикой и беззаконием новых богатых.. Как замечательно сказала вице-спикер ГД Л. Сливка, "правительство у нас работает хорошо, а народ живет плохо". И дело не только в том, что 70% жителей страны относятся к числу бедных. А в том, что работающий человек получает у нас ниже безработного европейца (!), что позволяло большей частью только торговать, но не производить; что для того, чтобы "жить достойно" — по современным меркам, — он вынужден зачастую так или иначе вступать в сделку с совестью. Отвратительно слышать лицемерные рассуждения наших политиков о "морали" новой России и о "воспитании молодежи", когда честный труд при нынешнем уровне оплаты труда никак не может являться стимулом в работе. А ведь в основе христианской морали, воспитывавшей русского человека в течение 50 поколений, лежит именно честное отношение человека к труду. И организация труда в России всегда носила в той или иной мере общественный характер: сельские общины, трудовые артели, кооперативы, колхозы. В них всегда работали и принцип общей ответственности друг за друга, и взаимопомощь.

Почему же сегодня буксуют рыночные отношения в нашей стране? И почему же развитие "русского капитализма" второй половины XIX — начала XX в. привело к тому, что Российская империя едва не стала (если бы не первая мировая война) первой державой мира? Ответов тут несколько, и один из них в том, что русское предпринимательство в основном состояло из старообрядцев. Им же принадлежало и 60% русского капитала. Не будучи допущены к государственной службе, они сосредоточили свои усилия в промышленности и торговле — и достигли в них необычайных успехов. Причем староверское предпринимательство вырабатало особую этику "труда благословенного" на основе заветов глубокой древности. В отличие от протестантской этики с ее моралью самоограничения и накоплением капитала, русский хозяин умел и должен был не только накапливать, но и тратить. Старообрядческие купцы и промышленники, которым в начале XXв. принадлежали заводы и фабрики, железные дороги и пароходства, торговля зерном и многое другое, половину своих доходов тратили на больницы, строительство храмов, книгоиздательство, меценатство и под-

особенностью последних протестантских событий стало то, что идейных сторонников Каспарова, Касьянова и Лимонова в них участвует все меньше, а "внепартийных" граждан — все больше. Их не очень интересует политика, но волнует их жизнь. Которую власть не замечает.

Менеджеры и наемные работники, владельцы небольших бизнесов и предприниматели средней руки, бюджетники, студенты, писатели, журналисты. Молодые, среднего возраста и уже пенсионеры, эти люди исповедуют разные убеждения. Им в общем-то все равно, под какими флагами идти, — лишь бы заявить свой протест. Протест против ущемления своих "естественных" прав, которые люди отчаялись защитить путем подачи челобитных властям и исков в суды.

#### Сесть на одном гектаре

31 марта, Театральная площадь, митинг против градостроительной политики московского правительства под лозунгом "Защити Москву". В мероприятии, организованном московским горкомом КПРФ, Комитетом защиты прав граждан (КЗПГ), Авангардом красной молодежи, институтом "Коллектив-

Юрий СЛАЩИН

## ХОЧЕШЬ ЖИТЬ — УМЕЙ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ!

держку своих общин. Причем собственность старообрядческих предпринимателей принадлежала общине в целом, в отличие от протестантов, а ростовщичество, делающее "деньги из денег", строго запрещалось. Только позже некоторые старообрядцы, например, Рябушинские, в силу новых исторических условий, были вынуждены принимать участие в банковской деятельности, и то духовенство за это накладывало на них строгие эпитимии. Старообрядческие общины были необычайно сплочены, и это понятно — ведь государство в течение двухсот лет преследовало раскольников, ставило их вне закона. Хотя сами цари после Петра I менее всего были заинтересованы в преследовании своих самых верных, трудолюбивых и трезвых подданных.

Незадолго до революции в России необычайный размах приобрело кооперативное движение. Даже большевики в своей экономической политике долго опирались на кооператоров. Идеологом этого движения был выдающийся ученый-энциклопедист, экономист-аграрник, писатель — автор стихов и повестей, историк, коллекционер и искусствовед, А.В.Чаянов. Кстати, Ленин в своей работе "О кооперации" опирался на его идеи. Трагичность этого великого человека была в том, что он, еще до революции придерживавшийся социалистических взглядов, искренне принял большевистскую идеологию. Но, как известно, революции пожирают своих детей. Не избежал этой злой участи и Чаянов.

Накануне Октябрьской революции он входил в состав Временного правительства, но активно сотрудничал с большевиками, как и другие российские кооператоры. Он не состоял ни в одной из партий, но в социализме и кооперативном движении видел конкретную форму реализации общечеловеческой идеи взаимопомощи, которая будет востребована при любом строе. Возглавляя в 20-е годы НИИ сельскохозяйственной экономики, будучи профессором Петровской академии и основоположником крестьяноведения, Чаянов использовал свое лидерство для противостояния невежеству коммунистических администраторов. Чего ему, естественно, не простили: с развертыванием сталинской "революции сверху" в 1928-29гг. стала нарастать травля Чаянова — его обвиняли в антимарксистских взглядах, в защите интересов кулачества, протаскивании буржуазных аграрных теорий. Чаяновщина была объявлена "агентурой империализма в правом уклоне ВКПб". Он был осужден по сфабрикованному делу о якобы подпольной "Трудовой крестьянской партии" и осужден на 4 года тюрьмы. После отбывания наказания был сослан

в Казахстан, где работал над рукописью исторического романа о Юрии Суздальском. Но судьба выдающегося русского патриота была уже предreshена: в 37г. его расстреляли. Его жена просидела в лагерях 18 лет и умерла в 1983 году, так и не добившись реабилитации мужа. Чаянова реабилитировали 4 года спустя.

Крестьяноведение вспомнили в 60-е годы, когда начали изучать специфику "третьего мира". Однако его аграрные разработки не менее актуальны и сейчас, когда нам предстоит в который раз поднимать свое сельское хозяйство, если мы хотим сохранить свою экономическую безопасность. Страна, которая кормила себя и всю Европу, питается сейчас в основном той импортной продукцией, которой гнушаются сами производители: говядиной, выращенной на мясокостной муке (еще бы с этого не развивалось у несчастных животных коровьего бешенства — коровки ведь травкой должны питаться!); генномодифицированными картошкой, соей и другими с/х продуктами; технологически измененными жирами, от которых вся Америка толстеет — впрочем, и мы не здоровеем. А наше государство делает все, чтобы нашему опустившемуся полупьяному крестьянину было не выгодно что-либо выращивать на продажу. Вот где пригодились бы идеи Чаянова!

Сталин когда-то пошел по пути так наз. горизонтальной кооперации, т.е. объединения многих единоличных хозяйств в один колхоз. Фактически колхоз стал новой формой закрепощения крестьян — ведь Сталин хорошо понимал силу крестьянской общины! Он ее сохранил в искаженном виде, для своих целей, сделав деревню полностью подконтрольной Партии. Чаянов же показывал неэффективность таких хозяйств: их слабую приспособленность к конъюнктуре рынка, опасность произвола со стороны руководителей, и главное — недостаточность стимулов к, по сути, рабскому труду в колхозах. Его выводы в дальнейшем подтвердились. Сам Чаянов выдвинул оригинальный план разрешения социальных противоречий в деревне через массовое распространение "вертикальной" кооперации. Суть его заключалась в том, что от семейно-трудовых хозяйств постепенно отпочковывается какая-то их часть и переходит в ведение крупных кооперативных товариществ по переработке, хранению, сбыту крестьянской продукции, закупке и обслуживанию техники — т.е. всему, в чем крупное хозяйство имеет явный перевес над мелким. Это помогло бы сочетать преимущества самостоятельного хозяйства отдельной семьи с общестественным производством и обменом товарами и услугами. Кооперация рассматривалась Чаяновым

как форма хозяйствования и как общественное движение — антикапиталистическое и антибюрократическое. Крестьяне вовлекаются в самостоятельную деятельность по закупке товаров, переработке и сбыту своей продукции, освобождаясь от власти перекупщика, ростовщика, купца. По мысли Чаянова у крестьянина надо было развить тягу к хозяйственному самоуправлению — выбору правления и контролю за его работой. Он протестовал против огосударствления кооперативов, начавшееся в годы военного коммунизма, считая необходимым согласование интересов кооперативщиков и государства: составление договора с указанием твердых цен, тарифов на перевозки, невмешательство государства в дела кооперативов. Экономический эффект состоял в относительно низких ценах на сельскохозяйственную продукцию, и при этом давал дополнительный доход для кооператоров.

Мечтам великого ученого не суждено было сбыться. Советская власть не оценила его замечательных идей и пошла по ложному пути. После падения советского строя мы опять на распутье: какой строй нам нужен, какая теперь общественная формация, как восстановить справедливость и порядок в стране?

И ведь давно уже очевидна простая вещь — во всем мире самые богатые люди живут общинным строем, а бедные выживают в одиночку, ругая "прихвизаторов", олигархов и кинувшее их государство. Формы общинности, или как модно сейчас говорить, корпоративности, разные: транснациональные компании, тресты, фирмы, ассоциации, союзы, акционерные общества и т.д. Самые уважаемые люди — организаторы совместного бизнеса, и принцип у любых общинников один и тот же: достичь процветания своей корпорации и обеспечить всем участникам улучшение жизни в соответствии с вложенными в общее дело средствами или усилиями. И ведь в коммунистической идее "от каждого — по способностям, каждому — по потребностям" тоже ничего плохого не было бы, если бы только это не достигалось на принудительной основе и столь лицемерно. В любом случае общинный способ жизнеустройства настолько эффективен, что им живут большинство людей на Западе, в Японии и Америке. А у нас — только сверхбогатое меньшинство, главным героем которых является Чубайс, сумевший так "блестяще" провести компанию по приватизации гос. собственности. Конечно, они будут всегда лоббировать те законы, которые выгодны им, а не народу. И бедное большинство может столетиями бороться за свои права, с тревогой следить за уровнем инфляции и митинго-

вать, пока не придет к пониманию того, что не на бесплодную борьбу надо направлять усилия, а на созидание социально-общинного строя.

Чаянов, кстати, своим предшественником считал монаха Сильвестра, написавшего во времена Грозного свой знаменитый "Домострой". Семья, как первая и важная община в жизни каждого человека, подвергается сегодня страшным ударам со стороны безответственных СМИ, призывающих молиться "выбирать пелсы" и "брать от жизни все". Понятие же домостроя, как и экология, гораздо шире собственной семьи — это обустройство и своего подъезда, дома, улицы, города и всей страны. Государство, используя стремление народа к самоуправлению, пытается навязать подконтрольные ему формы объединения граждан — например, ТСЖ, да еще переложить на них свои функции. А самому заняться более приятным делом — дележкой ресурсов страны, временами выпуская пар зрелого народного гнева и ловко манипулируя разными партиями и движениями для сохранения своей власти.

Народ, к сожалению, за советские 70 с лишним лет утратил навыки общинной самоорганизации. Советского человека за это время так долго били по рукам за "неразумные инициативы" и "чтоб не смел свое суждение иметь", — так настойчиво убеждали в том, что он — не более чем винтик в великой пирамиде социалистического строительства, что он и в самом деле поверил в это. И когда ему вдруг дали свободу, он растерянно остановился: "А где же Хозяин? Где палка и строгий ошейник? Да и нужна ли мне свобода?" Неужели нас придется еще 40 лет водить по пустыни "дикого капитализма", пока не умрет последний советский раб, чтоб мы, наконец, пришли в землю обетованную, где процветающая часть человечества живет на принципах самоуправления и общинности? Ведь существование уже различные законные формы для этого: территориальные общины, потребительские общества, кооперативы, товарищества на вере, акционерные общества и т.д. **В ответ на глобализацию "сверху" народ, чтобы выстоять, должен научиться общинному самоуправлению "снизу". Уже накоплен громадный опыт общинного жизнеустройства, начиная с крестьянской общины, кончая современным корпоративным опытом Западной Европы и Америки, который не грех изучить.**

Но, как всегда, "жатвы много, а делателей мало". Отдельные героические личности вовсю пашут на этой ниве, даже скорее — воюют, и о них, конечно, мы должны рассказывать на страницах нашей газеты, потому что они — одни в поле воины. Но есть одно очень интересное явление, известное социологам: для существенных перемен в обществе, оказывается, достаточно всего лишь 3% граждан, которые готовы изменить общественный пессимизм на позитивный взгляд и активно действовать в этом направлении. Сейчас у нас есть для оптимизма все условия. Осталось наскрести 3%...

"Арбатский двор".

2 апреля 26 семей "бывших" получили телефонограмму от властей с требованием в срочном порядке освободить гараж.

По другую же сторону Звенигородской улицы продолжают "уплотнять" квартал 43 района Фили-Давыдково, известный в народе как "Царское село-1". Здесь тоже живут престарелые академики, генералы, бывшие высокопоставленные чиновники и партработники, а также их вдовы и дети. От исторической территории уже отрезали (отобрав, в частности, детскую площадку) больше гектара, на котором возвели четыре элитных дома и офис — все теперь огорожено высокими заборами. В 2003 году постановлением правительства Москвы фирме ЗАО "Соцсервис" передали под строительство 17-этажного дома и спортплощадку, на которой более 150 детей играют в футбол. Уже три митинга провели жители, несколько судебных исков подали, но все бесполезно.

"Нам в одном кабинете популярно объяснили, — говорит пожелавший остаться неназванным член Совета ТОС "На Малой Филевской", — что бороться за отмену постановления правитель-

(продолжение на стр.8)

## БУНТ

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ное действие", "Яблоком" и другими, приняли участие почти 3 тыс. человек.

"В обычной ситуации, — сказал на том митинге активист "Яблока", — я с коммунистами не то что на одной грядке — на одном гектаре рядом не сяду. Но в борьбе против уплотнительной застройки готов выступать вместе".

#### Эффект "заноса"

Большинство населения не созрело для того, чтобы выходить на улицы под разноцветными знаменами. "Они — Каспаров, Касьянов — идут по своим делам. Они ничего не сделают, это все политическая бутафория", — считает житель дома 8/1 по ул. Академика Пилюгина, полковник в отставке Евгений Корольков, возглавляющий группу "стояночников". Они не занимаются политикой. Они лишь пытаются воспрепятствовать захвату их автостоянки близкой к столичным властям фирмой

под строительство коммерческого гаража. Поэтому, считает Корольков, надо не против Путина марши устраивать, а против столичной власти. "У Лужкова и его окружения, — говорит Корольков, — надежда на то, что люди не смогут объединиться. Но они могут ошибиться. Мы, "стояночники", будем биться — и в судах, и в своем дворе. У нас жесткая команда, и мы готовы выезжать и поддерживать других".

Одних только недовольных автомобилистов становится все больше. Это не только люди малого достатка, которые ставят в "ракушку" свои незастрахованные "Жигули", а рядом — два мешка картошки до первых морозов. Среди жертв имущественных экспроприаций — семьи высокопоставленных военных. Например, арендаторы гаража на ул. 8 Марта, построенного в свое время для 30 прошедших войну генералов и полковников (некоторые из них еще живы). Это и академики, и даже

бывшие члены союзного правительства. К примеру, те, что живут по ул. Звенигородской, дома 12 и 14. Корольков с соседями по ул. Академика Пилюгина с середины 1990-х безуспешно пытается добиться разрешения построить за свои деньги капитальный "народный гараж". Но это не удалось никому, даже нобелевским лауреатам, дважды Героям, участникам войны академиком Николаю Басову и Анатолию Прохорову. Не раз писали они "глубокоуважаемому Олегу Михайловичу" (Толкачеву — в те годы глава Москомимущества, ныне представитель исполнительной власти Москвы в Совете Федерации) и "глубокоуважаемому Юрию Михайловичу" (Лужкову). Но не удалось изобретателям лазера пробить сердца столичных чиновников. А все потому, что доступ к сердцам раньше них получили никогда не проживавшие в этих домах и не имевшие к этому гаражу никакого отношения люди из ООО

## РЕЗОЛЮЦИЯ

**VI-ой Конференции территориальных общин и объединений по проблеме "Самоуправление и самоорганизация граждан и актуальные проблемы ЖКХ"**

**Заслушав и обсудив доклады, Конференция ОТМЕЧАЕТ:**

- в Москве в вопросах самоуправления и самоорганизации граждан практически полностью нарушается Конституция РФ. В статье 12 Основного Закона провозглашается: "В РФ признается и гарантируется местное самоуправление. Местное самоуправление, в пределах своих полномочий, самостоятелно. Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти". Однако городские государственные органы в Москве практически полностью узурпировали власть на муниципальном уровне, чем совершили антиконституционное деяние. Вследствие этого население отторгнуто от осуществления своих властных полномочий в вопросах местного значения, т.е. на муниципальном уровне (московское правительство и Гордума издают законодательные и иные нормативные акты, которые *подменяют местные органы власти* и нарушают полномочия и права граждан на данной территории);

- московское правительство, при активном пособничестве Мосгордумы, захватило муниципальную собственность и практически бесконтрольно со стороны населения владеет (*и торгует*) ею, несмотря на то, что, в соответствии со статьей 130 Конституции РФ, только население владеет, пользуется и распоряжается муниципальной собственностью. Московское правительство присвоило себе право продажи и отвода земли, придомовой территории, нежилых помещений, подвалов и чердаков, вопреки интересам жителей. При этом нарушаются все нормы по жизнеобеспечению и безопасности граждан;

- органы городской государственной власти, при пособничестве Мосгордумы, незаконно и вопреки протестам жителей приватизируют, акционируют бюджетные ДЭЗы, которые, по сути, являются коммунальной службой и созданы на бюджетные средства, а также на средства жителей. А это означает, что собственность коммунальных служб (ДЭЗов) является общедолевой муниципальной собственностью, и, поэтому без согласия жителей не может акционироваться и приватизироваться;

- органы городской и государственной власти целенаправленно противодействуют созданию, регистрации и деятельности, в соответствии с Конституцией РФ и Европейской хартией местного самоуправления, территориальных общин, делая полную ставку на насаждение ТСЖ — неконституционных для большинства многоквартирных домов и даже многих посёлков с наличием неприватизированного жилья;

- бюджетная коммунальная служба (ДЭЗ), контролируемая Советом жителей, *может являться* бюджетной формой организации самоуправления и не нуждается в каких-либо наемниках-посредниках в лице коммерческих управляющих компаний;

- московское правительство и Мосгордума активно противодействуют самоуправлению и самоорганизации граждан, например, созданию первичных органов муниципальной (местной) власти в виде территориальных общин и других объединений граждан (*а в последнее время даже ТСЖ*), всячески препятствуют формированию высшего органа непосредственного прямого самоуправления жителей в виде районного (муниципального) Совета жителей. Городская исполнительная власть незаконно, вопреки Конституции РФ, за счет муниципального бюджета (почти до 90%) содержит районные управы, которые *юридически* никакого отношения не имеют к муниципальным образованиям и по всем основным вопросам незаконно подменяют местное самоуправление;

- большая часть статей действующего Жилищного кодекса РФ противоречит Конституции РФ и вызывает неприятие большинства населения страны. Полная ориентация ЖК РФ на рыночные отношения и уход государства из сферы ЖКХ, очевидно, приведет страну к крупным социальным потрясениям (например, к созданию разного рода *криминальных* управляющих компаний).

Невыполнение государством уже оплаченного жителями капитального ремонта, да ещё при совершенно наглom условии, что в случае признания исполнительной властью их дома "аварийным" *жители обязаны за свой счёт демонтировать свой дом и убрать его останки*, — экономическая провокация со стороны исполнительной власти, *узаконенная* в соответствии со статьей 32 (ч. 10) ЖКХ РФ.

В связи с вышеизложенным Советание-Конференция территориальных общин и объединений ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Московскому правительству и Мосгордуме прекратить нарушение Конституции РФ в вопросах самоуправления и самоорганизации граждан (ст. 12,130—133 Конституции РФ). Обратиться к Президенту РФ как гаранту Конституции РФ на вызывающие и грубейшие нарушения Конституции РФ в вопросах самоуправления и самоорганизации граждан со стороны Московского правительства и Мосгордумы.

Участники Конференции требуют от Президента РФ принять действенные и исчерпывающие меры в отношении этих нарушителей Конституции РФ.

2. Московскому правительству передавать муниципальную собственность, землю и соответствующие финансовые средства на муниципальный уровень *только после тщательных юридических проверок легитимности воспринимающих субъектов*.

3. Немедленно прекратить землеотводы без согласия *представительных органов жителей*, поскольку *только они* являются полными конституционными, единовластными владельцами этой земли (земля под домом, придомовая территория и др.).

4. В целях реализации своих конституционных прав на прямое и непосредственное самоуправление и самоорганизацию на муниципальном уровне считать необходимым для жителей:

а) формировать в каждом доме Совет жителей дома, в крайнем случае, инициативные группы;

б) создавать территориальные общины *как проверенные практикой, непартийные и конституционные* органы первичной власти, самоуправления и самоорганизации граждан для решения задач местного значения на территории *своего проживания*;

в) учреждать районные (муниципальные) Советы жителей как высшие органы власти жителей в муниципальных образованиях;

г) организовывать на базе бюджетных ДЭЗов бюджетные коммунальные службы, *контролируемые* Советом жителей.

5. Государственная исполнительная власть любого уровня обязана оформить свои долговые обязательства перед жителями по капитальному ремонту, который оплачен жителями, но не был произведен.

6. Поскольку большинство статей ЖК РФ противоречит Конституции РФ, *многим* нормативным актам РФ и *Европейской хартии местного самоуправления*, действующий ЖК РФ должен быть *заменен новым* ЖК РФ, который должен быть создан с широким участием органов самоуправления жителей

(Продолжение. Начало на стр.7)  
ства бесполезно, раз куда надо уже "занесли".

Другие же знатоки нюансов бизнеса посоветовали жителям самим "занести куда надо", чтобы перебить "занос" о возведении дома. Дескать, вы же академики, генералы, у вас есть возможности собрать свой "контрзанос".

### Под "другими знаменами"

В антиправительственную колонну не так давно влились пострадавшие от строительных пирамид. "Мы обладаем базой из 100 тыс. человек — это бойцы, которые в любой момент могут выйти на улицу", — заявил глава Ассоциации обманутых соинвесторов Антон Беляков. И пообещал уже в мае организовать в Москве "антилужковский Майдан".

Обманутые дольщики не только со-

Невскому — "защитнику Русской земли от иноземных, западных, завоевателей", а батюшка, как рассказывают, насыпал песочек по периметру "антирусской" стройки. Борьбу жителей активно поддержали лидеры православно-патриотического движения "Народный собор" и казаки активисты. И - о, чудо! - 20 марта суд признал недействительным конкурс по продаже прав аренды участка американским баптистам. Теперь на этом месте лидеры "Народного собора" предлагают построить православную церковь и памятник павшим советским воинам.

Энергично действует инициативная группа "Таганка-3", возглавляемая Егором Махоркиным. За последний год она организовала несколько митингов и пикетов "против политики Лужкова—Ресина, превратив-

близкие миллионам обывателей, которых власть не слышит. Единственными, по сути, партиями, которые пока не проявили себя на этом поле, остаются партия власти - "Единая Россия" - и СПС. Зато активность стала проявлять "Справедливая Россия". (И моментально, заметим, вокруг нее стали группироваться разные структуры, рассматривающие "антилужковскую" борьбу как часть своего либо политического, либо коммерческого дела. Кто-то хочет получить грант на экспертизы и исследования, кто-то — поработать в качестве политтехнолога и т.д.)

14 марта межфракционное депутатское объединение "Наша столица" при поддержке московского отделения "Справедливой России" провело форум "Справедливый город для москвичей". В доказательство того, что мероприятие не "самодеятельность" депутата Лебедева, зачитали приветствие лидера партии, спи-

# БУНТ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

бирают митинги, но и участвуют в протестных мероприятиях под "другими знаменами". Были они на улицах Москвы 14 апреля, были 31 марта на Театральной площади. Они протестуют против издевательств власти над их средой обитания — домами и дворами. На одном из митингов академик РАСХН, депутат Госдумы Владимир Кашин сказал, что его двор на Профсоюзной застроили так плотно, что "уже негде с собакой гулять". И таких случаев по Москве тысячи.

Впрочем, из себя начинают выходить даже сами бизнесмены. Участник "Марша несогласных" владелец крупного бизнес-центра Сергей К. пожаловался "Профилю", что становится все труднее вести бизнес в обстановке "тотальной коррупции и беспредела чиновников".

Конечно, пока далеко не все представители элиты готовы в открытую выражать свое мнение. Например, коллега Кашина по Госдуме, "патриот-державник" Константин Затулин. Несмотря на то, что во дворе его дома, расположенного на тихой престижной улице в центре Москвы, началось "уплотнительное" строительство, Затулин публично против него не высказался. Хотя его супруга, как рассказали "Профилю" друзья Затулиных, вместе с соседями пыталась бороться. Затулин, видимо, предпочел поступлению отношения с мэром. К тому же ему, видно, ближе противостояние Януковича и Ющенко на Украине.

### Ставьте часовню и молитесь!

Ежегодно в Москве инициативными группами граждан и жилищными объединениями подаются сотни судебных исков против строительства домов на месте спортивных и детских площадок, скверов и парков, против незаконной вырубки деревьев (в национальном парке "Лосиный остров", парке "Царицыно" и др.). Стройки часто начинаются без необходимой разрешительной документации, с массой нарушений утвержденных регламентов и т.д. Но в московских судах, почти всегда симпатизирующих Лужкову, по данным горкома КПРФ, гражданам удается выиграть в среднем лишь один из 40 (!) исков. Чаще всего побеждают "православные патриоты".

"Не хотите "точечной" застройки, — советует "Профилю" активист "антиуплотнительного" строительства, — срочно стройте во дворе небольшой храм или часовню. Или хотя бы начинайте молитвенные стояния".

Успешный опыт есть. Несколько молитвенных стояний "православной общности" было проведено на земельном участке по ул. Менжинского, дом 38-40, рядом с Яузой, который ранее был передан столичными властями в аренду на 49 лет под строительство Русско-американского христианского института (РАХИ). Верующие возносили молитву святому Александру

Невскому — "защитнику Русской земли от иноземных, западных, завоевателей", а батюшка, как рассказывают, насыпал песочек по периметру "антирусской" стройки. Борьбу жителей активно поддержали лидеры православно-патриотического движения "Народный собор" и казаки активисты. И - о, чудо! - 20 марта суд признал недействительным конкурс по продаже прав аренды участка американским баптистам. Теперь на этом месте лидеры "Народного собора" предлагают построить православную церковь и памятник павшим советским воинам.

### Уже митингующие и пока заседающие

Протестные настроения москвичей хотя бы "оседлать" самые разные политические силы. Почувствовав, что на этой площадке ему с единославными взаимодействовать сложно, депутат Госдумы и убежденный антилужковец Александр Лебедев объявил о намерении возглавить московский список партии "Справедливая Россия" на следующих выборах в Госдуму и Мосгордуму. А Дмитрий Рогозин в листовках, разбросанных по домам москвичей накануне "Марша несогласных" 14 апреля, заявил, что его Конгресс русских общин выступает против "превращения центра города в одно большое казино для нуворисшей", против "вырубки парков, "точечной" застройки и циклопов Церетели". Политическая оппозиция наконец нащупала темы,

кера Совета Федерации Сергея Миронова.

Участникам форума — преобладали предстатели обманутых дольщиков, жилищных и других объединений граждан — оргкомитет предложил принять резолюцию, в которой говорится, что в Москве сложилась критическая ситуация в области градостроительства, транспорта, экологии, судебной и правоохранительной системы, а также местного самоуправления. Ну и так далее: "каждого второго жителя уже коснулась проблема уплотняющей "точечной" застройки", в городе насчитывается "более тысячи инициативных групп, ежедневно встречающих непонимание, а порой и откровенную наглость городской бюрократии", город "находится на грани социальной и техногенной катастрофы".

Участники форума потребовали отпустить в отставку Юрия Лужкова и всю его команду. Этот пункт, как и требование провести независимый аудит финансово-хозяйственной деятельности столичного правительства, был принят практически единогласно. Кстати, в первоначальном виде текст резолюции выглядел куда менее радикально.

### Зачем Путину "сдавать" Лужкова

Итак, в столице России явственно формируются два направления протестных действий: одно — против режима вообще, второе — против режима столичной власти.

Конечно, многим активистам антилужковских объединений ясно, что поддержавшие их политики делают это вовсе не из пламенной любви к москвичам, а для того, чтобы вырвать "актив", где сосредоточено почти 90% всех денег страны, из рук Лужкова.

Есть люди, которые ходят и на те мероприятия, и на другие. И все же большинство из них подчеркивают: мы не они. "Потому что они занимают "большую политику", призывают к революциям, а мы спасаем наши дворы, памятники и парки".

Евгения Васильева  
журнал "Профиль" (№ 16 от 30.04.07 г.)



## ПРИГЛАШЕНИЕ НА КУРС Н.К. ПИРОЖКОВА "СИБИРСКАЯ ЗДРАВА"

- это высокоэффективная технология по восстановлению и сохранению крепкого сибирского здоровья, гарантирующая увеличение срока активной жизни человека.

Вводное занятие-консультация состоится 4 июня, начало в 13.00 и 18.30.

По адресу: ул.9-я Парковая, д.6,

корп.1, Общество охраны здоровья "Наше общее дело".

Проезд: ст. м. Первомайская (последний вагон от центра, 5 мин. от метро).

Справки по тел. 912-08-58.

Курс проводится в рамках Национального проекта "Здоровье Нации" при информационной поддержке газеты "ЗНАНИЕ - ВЛАСТЬ".

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"  
E-mail: znanie99@mail.ru  
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки: 142003 Московская область г. Домодедово-3, а/я 4 Задерей В.А.  
Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу":  
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782 в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ  
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации № 01888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ГУП ИПК "Московская правда" г. Москва,  
Потаповский пер., д. 3  
Выход в свет: 15.05.2007 г.  
Тираж 3.500 экз. Заказ 390